

# “限娱令”下荧屏选秀热 缘何愈演愈烈?

央视和湖南卫视在这个暑假偃旗息鼓,却催生了荧屏选秀的“新战国时代”。13日晚,浙江卫视《中国好声音》、安徽卫视《势不可挡》、青海卫视《花儿朵朵》、云南卫视《完美声音》狭路相逢,开启了空前混乱的选秀大战。此外,山东卫视《天籁之声》、深圳卫视《The Sing-Off清唱团》、东方卫视《声动亚洲》、广西卫视《一声所爱 大地飞歌》等,都在想尽一切办法证明:“限娱令,选秀未死。”

## “选秀”集体回归音乐本质

受“限娱令”影响,2012开年以来各大卫视的综艺类节目收视率均呈现整体下滑的趋势。今年年初,首批拿到批文的正规选秀节目只有《花儿朵朵》《完美声音》《激情唱响》寥寥几档。然而,进入暑期档,大批脱掉“选秀”外衣,经过精心制作和重新包装,以综艺、公益、评论等形式出现的音乐节目开始“侵占”荧屏。目前,全国同类型的音乐类节目已经超过10档。

浙江卫视强调《中国好声音》不是以往大家所看的“选秀”节目,而是“励志音乐评论节目”;东方卫视《声动亚洲》也打

面回应“《声动亚洲》不是选秀,而是音乐节目”;广西卫视《一声所爱 大地飞歌》则榜标注广电总局正式批准的民歌比赛节目。

著名传媒人孙铁麟认为,从电视节目的运作规律来看,是十年一个周期,观众的审美也要经过从“疲劳”到“回归”的过程。中国选秀节目要迈入10年,今年正是国内音乐选秀节目的一次集体反思和创新的好时期。

### “盲听盲选”成为新噱头

在这场选秀大战中,“盲听盲选”成了今年集中爆发的新噱头。业内人士认为,与以往的选秀相比,这种选拔方式更加公平,可看性更强。

作为选秀节目“新生儿”,抛开形象而只谈“好声音”是否能在当下的娱乐圈持续立足,引起了不少业内人士的质疑。

在众多主打“盲听盲选”的同类型节目中,《中国好声音》的核心概念用“盲听”的模式选出最让4位导师心动的好声音;《完美声音》要求身处“监听室”的评委只闻其声不见其人;《一声所爱 大地飞歌》主打

让大众评审团用“盲听”的形式当评委,而

导师还是按照传统的方式面对舞台,从第一时间开始考量选手的综合素质,《声动亚洲》则通过“不是让草根来唱,而是让已经入行的歌手来展示自我”的门槛设置,以及当红歌手的明星效应,来提升节目的水准及精密度。

面对“撞车现象”,中国传媒大学影视艺术学院教授游洁表示,国内多个选秀节目照搬国外同类节目的操作模式,才导致这些节目频频撞

### 引进节目的本土化之困

目前,国内综艺节目90%以上都能在海外找到原版模型,完全由自己原创的节目寥寥无几。而自从东方卫视引进《达人秀》版权,由国外制作班底进驻节目指导,让“本土版”的《中国达人秀》火了一把后,选秀节目

逐渐开始意识到引进正版的重要性。

引进风不断,由此带来的版权纠纷也日益增多。今年众多“盲听盲选”的同类型节目中,《中国好声音》是唯一被荷兰《The



有“主持界天后”称号的朱丹担当安徽卫视才艺竞技节目《势不可挡》主持人。

Voice》系列节目正版授权的综艺节目,《一声所爱 大地飞歌》则经过瑞典节目《舍我其谁》的国际授权。而同样主打“盲听”的《声动亚洲》《天籁之声》和《完美声音》却并未有明确的版权引进说明。

台湾综艺节目制作人王伟忠认为,综艺节目如果想要长寿,必须与当地的文化结合。电视是一种气氛,可以参考但不能

复制,不然是没有生命力的。”

(新华社记者 段菁菁)

(据新华社杭州7月15日电)

## 海口市免费培训文艺骨干辅导员 社区群众走上舞台展风采

秀团队参赛,人数近千人。

### 百姓演员从业余走向专业

比赛中,海垦星、建工风采等16支社区舞蹈队悉数登场,演员们投入的表演,让每支舞蹈都饱含生命力和感染力。值得一提的是,龙华区文化馆舞蹈队带来的《潮爸潮妈》,演员们用可爱又不失技巧的动作,

展示了当今时代潮爸潮妈的风采,感染了台下的评委和观众,赢得了热烈的掌声。

龙华区文化馆舞蹈队的一位队员告诉记者,《潮爸潮妈》反映的就是她们如今的幸

福晚年,生活气息浓郁。该队员表示,她们舞蹈队一开始就是几个朋友在广场上跳舞,舞蹈动作也是东学一点、西学一点,很不成熟。“后来龙华区文体局免费为我们培训舞蹈辅导员,辅导员学完以后,便把所学知识带回社区,手把手免费教我们,我们的水平也逐步从‘业余’走向‘专业’,现在很多难度比较高的舞蹈我们都学会了”。

### 专业辅导让百姓亲近文艺

龙华区文化馆负责人告诉记者,以前很多社区活动场所的使用率一直都不高,

许多文体设施多半闲置着,实在可惜。后来,培训辅导员以后,专业的教学很快吸引了很多市民。如今,这些活动场所人气旺得很,有些场地一天到晚热闹不停。

饶琼娟表示,培训社区文艺骨干,可以让百姓与文化贴得更近。自2006年起,海口文化部门便开始免费为各社区培训文艺辅导员,主要是舞蹈类辅导员,每年一期,至少培训300名文艺骨干。辅导员们培训结业后,便把所学知识带回社区,免费向市民传授。6年多来,辅导员们已在普及社区文化活动中发挥了重要作用,极大地活跃了社区中老年人的业余文化生活。

本报海口7月15日讯(记者董纯进)7月14日晚,海口市宜欣广场歌舞翩跹,由海口市文体局主办,海口市群众艺术馆、龙华区文体局承办的2012年第四届“欢乐海口·舞动椰城”社区舞蹈大赛龙华赛区在此上演。本场比赛是海口市仲夏文艺季的剧场活动之一,来自龙华区16支群众文艺团队近200多名“百姓演员”,在此踏歌起舞。

记者在现场看到,《好运来》舞蹈舞姿时而舒缓时而高亢,淋漓尽致地展现甜滋滋的幸福晚年。海口市文体局副局长饶琼娟告诉记者,海口市仲夏文艺季系列活动之第四届社区舞蹈大赛,四个区都派出优



## 三亚万丽度假酒店——国家海岸海棠湾的臻美东方宫殿

作为万豪酒店集团旗下生活品位品牌在中国的第一家旗舰度假酒店,三亚万丽度假酒店于2011年3月18日正式开业,座落于三亚风景如画的国家海岸——海棠湾豪华旅游度假区的天然绵延沙滩上。酒店占地面积为140,000平方米,于海棠湾占有天然地利之优势,其身处一片风景秀美的天然风光之中。从机场出发仅需35分钟即可抵达。热带雨林环抱绵延近500米的私家纯美沙滩,毗邻蜈支洲岛、南湾猴岛、南田温泉等著名旅游景点。

东方宫殿设计风格充分体现了海南岛迷人的热带风情。酒店的入口中央即是一个壮观的层梯式景观瀑布,并伴以熊熊火炬,令客人刚抵达酒店便有耳目一新的感觉。酒店大堂装潢时尚现代,顶高达14米,融合了东方的设计元素和韵味,并让每位宾客饱览南中国海的秀丽海景。507间风格摩登的客房均有着开阔的空间,最普通的房间面积也可达约60平方米且拥有6平方米的阳台。85%的房间内都可尽享动人海景,部分客房还可直达酒店环礁湖泳池。所有房间均配有无线和高速有线网络,ipod影音工作站、平板液晶电视和尖端客房设施。酒店内有90间套房和10栋双卧室别墅,每栋别墅都拥有私人泳池和园林。面积达1,600平方米的总统套房是目前为止中国最大的总统套房,拥有4个卧室,可一次供12人同时用餐的餐桌、配有85寸液晶电视的180度全景观起居间。屋顶露台有100平方米,同时还还有一个可俯瞰整个酒店和大海的泳池和一个戏水池。

生活在发现。行走在酒店上千种植物簇拥下的热带园林中领略海南热带雨林的独特魅力。酒店设有3家餐厅和4个酒吧,它们皆以与星星相关命名,以配合海棠湾清澈壮丽的夜空。茴香庭是一家拥有14间私人包房的豪华中菜餐厅,其中包括6间创意独特的水上包厢,提供各式可搭配美酒的精美粤菜与当地佳肴。鸿星荟全日餐厅可提供320个座位,提供一日三餐美食。餐厅室内设计现代,独具中国文化特色,采用多个红玻璃开放式厨房,将本地海鲜市场与豪华酒店体验完美结合的星海渔坊带给客人奢华却又悠闲随意的用餐体验。客人可自主搭配选择肉类、鲜鱼和本地蔬菜,由厨师按照客人的喜爱现场烹饪。风格各异的酒吧更为度假生活增添几分乐趣,置身铂澜屋如同进入了90年代的美国小咖啡店,点一份清爽的冰淇淋或浓香的咖啡,让球迷们和麦霸们欲罢不能的醇厚天地吧,三个超酷卡拉OK包厢,让歌神们一展歌喉。在沙滩附近的星海湾聆听歌乐,难道酷热的时候,纵身跃进泳池,亦可坐于池中,点杯特色夏日冷饮,和三五朋友玩牌解闷。

酒店内超10,000平方米环礁湖泳池为热带花园所环绕,是三亚最大的环礁湖泳池。泳池内的马赛克配LED灯,在晚间点亮后泳池便如布满星辰的夜空般璀璨。除此之外,客人还可以到健身泳池或Spa池放松身心,小朋友则可以在带有滑梯的儿童专用泳池尽情玩耍,热爱水上运动的客人有各种项目可以选择。例如滑水、皮划艇、潜水、钓鱼等待,在酒店私属沙滩内就可以尽兴。酒店还会组织沙滩排球、沙滩足球或网球等各种活动。

亦有“泉”SPA位于酒店花园的庭院内,占地面积为2,274平方米。SPA共有7间独立护理别墅、足部护理及桑拿蒸汽等,提供温和致的身体及面部护理疗程。酒店内的健身中心24小时开放,更有瑜伽房、网球场、羽毛球场。酒店同时为客人们准备了多种特别的活动和娱乐项目,可满足不同年龄层的需要。童星俱乐部是专为0-12岁儿童设计的俱乐部,有各种室内及室外主题游乐区,例如故事厅、舞蹈室、手工制作区及各类益智娱乐的活动项目等。游戏天地则为那些喜爱运动的游客提供保龄球(两条成人球道和一条儿童球道)、私人电影院、斯诺克、乒乓球、足球、PS3、Wii、Xbox和PlayStations等多种娱乐设施。

酒店拥有超过2,500平方米的会议及活动空间。其中面积达1,430平方米的会议厅是目前三亚最大的会议厅,能容纳1,200位客人。酒店同时还有5间会议室,面积在70-360平方米不等,均配备先进的视听设备、高速网络和多媒体设备。独一无二的室外活动区域,以及超过2,000平方米的户外草坪空间。酒店开业至今,接待过各类汽车、医药、奢侈品、婚礼、大型企业集团年会等不同类型的团队活动300余次,赢得了客人的一致好评。

摆脱城市的喧嚣和烦躁,充分感受三亚的滨海风光和热带美景,尽享你的旅游度假的惬意时光,三亚万丽度假酒店就是你是在国际旅游岛上最美好的“家园”。

### 三亚万丽度假酒店

中国海南省三亚海棠湾镇椰洲路1号

电话:(86 888) 3885 8888

传真:(86 888) 3821 8088

预约 rhi.syxbr.reservation@marriott.com

cn.renaissanceyouthotel.com

R  
RENAISSANCE®  
SANYA RESORT & SPA  
三亚万丽度假酒店

## 综合

## 2012环球小姐海南赛区总决赛17日举行

### 美籍华人靳羽西将莅临海口担任总监制

本报海口7月15日讯(记者卓兰花)“海马汽车·福美来杯”第61届环球小姐海南区域赛将于17日晚进行海南赛区总决赛暨颁奖盛典。获得海南分赛区冠、亚军的选手,将代表海南晋级环球小姐中国区大赛全国总决赛。

记者今天获悉,著名美籍华人、环球小姐中国区总裁靳羽西也将于17日下午抵达海口,担任本次海南赛区总决赛暨颁奖盛典的总监制,届时还将亲自为椰城5名女性打造新造型。希望与羽西女士近距离交流的椰城女性,可拨打电话66810862报名参与。

“环球小姐”大赛与世界小姐大赛、国际小姐大赛并称三大世界级选美大赛,目前已成功举办60届。2011年,环球小姐组织正式授予靳羽西女士为环球小姐中国区大赛

总裁,同年,中国小姐紫琳以出色的表现,夺得第60届环球小姐第4名的成绩,在世界舞台上展示出中国女性的魅力。

据了解,17日晚,该项赛事将在海南广播电视台千米演播大厅评选出环球小姐海南赛区冠军即“海南环球小姐”1名,亚军1名,季军1名,另外还将评出最佳车模奖、最佳上镜奖、最佳笑容奖、最佳才艺奖四个单项奖。其中,冠、亚军将代表海南直接晋级环球小姐中国区大赛全国总决赛,获得环球小姐中国区大赛全国总决赛冠、亚军的选手,将前往美国接受语言、形体、走秀等方面强化培训,冠军将参加世界环球小姐总决赛,代表中国站在国际的舞台上,展示中国女性健康、优雅、美丽的一面。

## 央视停办青歌赛 评委移师红歌会

本报讯 2012《中国红歌会》已在江西卫视展开全国百强赛,来自全国众多音乐名校的高才生与民间歌手同台竞争,赛况异常激烈。

由于今年央视停办青歌赛,著名作曲家滕矢初在其微博上发表了“青歌赛30年祭”,感叹青歌赛从最辉煌走到如今的停办,而大部分青歌赛评委也将移师红歌会,助推这一大赛。

已当了青歌赛指挥10年、素质评委8年的著名作曲家滕矢初近日在微博上发表“青歌赛30年祭”,他感慨道,自己从1982年开始参加青歌赛,目睹了它在千禧年达到万人空巷的最高关注度,后每况愈下,直至

停办。滕矢初指出,从2006年开始,青歌赛20多位评委就逐渐南移红歌会,去年使其创下全国收视第一。

记者为此求证中国红歌会相关人员,对方表示,阎肃、徐沛东、李双江、金铁霖等这些青歌赛评委这几年确实先后加盟红歌会。对于红歌会是否会成为“青歌赛第二”,节目组认为,红歌会在赛制上与青歌赛截然不同,选手不分演唱风格同台竞争,除了阎肃、滕矢初等评委在专业上严格把关,还有同样拥有生杀大权的大众评委也会按照自己的口味选择他们喜欢的选手。

(据新民晚报)

## 热播剧《浮沉》落幕 众主演吐槽戏里戏外故事

本报讯 随着热播剧《浮沉》落幕,片中主演白百何、矢野浩二、王耀庆、王志飞等主演纷纷来到搜狐微访谈,吐槽戏里戏外故事。

日本演员矢野浩二提起导演滕华涛时直言,是滕导给了他留在中国的信心。有网友分别问王志飞和白百何,导演带给他们什么,王志飞回答说,滕导给了他好角色,而白百何则爆料说,滕导在现场很有魅力,全剧组的人都愿意听他指挥。“车雅尼”于越也觉得滕导“很单纯,很可爱”。

白百何谈到自己扮演的“乔莉”时说,乔莉是白领们一个很好的示范。每个职业都有

灰色地带,但无论环境怎么变,乔莉永远都在阳光下,坚持自己的价值观和销售理念,她总会从失败中吸取经验。“于志德”的扮演者王志飞则透露说,他在给于志德在机场追回段萍的那场戏配音时,于志德决绝的说,“你可以走,把我的爱留下”,我为那场戏流泪了。

王志飞在被问到“和张嘉译第二次合作有什么感受”时说“还想有第三次”。谈到这部片子对自己的影响时,矢野浩二感叹道:“我最大的改变就是认为家庭比工作更重要了!”

(晓东)

## 海南住房公积金管理局 关于调整2012年度住房公积金缴存基数范围的公告

为了规范住房公积金缴存工作,维护职工住房公积金合法权益,现就2012年度住房公积金缴存基数有关问题公告如下:

- 一、职工住房公积金缴存基数上限,按所在市(县)城镇单位在岗职工上一年度月平均工资的3倍确定。(详见附表)
- 二、职工住房公积金缴存基数,不得低于上年度所在市(县)职工最低月工资标准。具体如下:(一)海口市、三亚市、洋浦地区:830元/月。(二)琼海市、儋州市:730元/月。(三)其他市县:680元/月。

三、以上住房公积金缴存基数范围适用时间:2012年7月1日至2013年6月30日。

特此公告。

附件:市(县)住房公积金月缴存基数上限

海南住房公积金管理局  
2012年7月10日

### 附表:各市县月缴存基数上限

市 县	2011年市县职工年均工资	月缴存基数上限
海口市	41220	10305
三亚市	37002	9251
五指山市	35993	8998
文昌市	35911	8978
琼海市	39286	9822
万宁市	39445	9861
定安县	34118	8530
屯昌县	32159	8040
澄迈县	39705	9926
临高县	35379	8845